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magyar közönséghez,
— Szezoncikk. —

Kar.sa, május 22.

Szeretnők, ha ennek az Írásnak 
volna valami hatása. A magyar kö­
zönséghez intézzük, mely most azon 
töpreng, hol töltse a nyári üdülésre 
szánt idejét.

Szokása, mondhatni betegsége a 
magyar embernek, hogy semmit sem 
becsül meg igazán, ami a magáé. A 
nagy Széchenyi, az első igaz európai 
értelemben vett magyar hangoztatta a 
közvélemény előtt fajunk hét főbű­
neinek egyik legsulyosabbilcát: az ide­
gen utánzását és vakszeretetét. Ez a 
nyavalyánk az idők folyamán semmi­
kép sem csökkent, sőt talán inkább 
növekedett. Általánosan föismerhető 
igazság az, hogy eszmében, anyag­
ban, áruban, könyvekben és minden 
elképzelhető dologban különb nekünk 
az, amit a külföld termel és küld be 
hozzánk, mint ami itt készült nálunk, 
általunk. Az idegenimádás szinte 
mánia.

Még a földet, a levegőt és a vizet 
is többre becsüljük, ami nem a mienk.

Elérkeztünk ahoz az időhöz, ami­
kor mindenki, akinek csak némileg 
is módjában van, rövidebb vagy 
hosszabb időre lerázza a megszokott 
napi munka robotját és üdülésre, pi­
henőre megy.

A mai lázas, túlfeszített, idegrontó 
munkában nagy szükség van erre, 
mert uj munkára, uj tevékenységre 
friss erőt kell gyűjteni, hogy a nagy 
munkát kibírja.

A világ minden részében sietnek: 
betegek és egészségesek, ki pihenést, 
ki gyógyulást keresve, menekülnek a 
város fülledt, nyomasztó légköréből, 
hogy a hegyek és erdők hüsén és a 
gyógyító források habjai között töltsék 
a nyár elviselhetlenül forró napjait.

Álljunk meg itt egy kissé. Bizo­
nyos, hogy aki útra készül, alaposan 
és jól meggondolja utazási tervét és 
természetes törekvése az, hogy lehe­
tőleg kevés pénzért feltalálja azt, amit 
keres, kellemes és kényelmes üdülést.

A magyar közönségnek, amikor 
üdülő helyét megválasztja, kétszer is 
meg kellene fontolnia, amikor elha­
tározza magát arra, hogy hova megy.

Tény az, — és nem is hallgatjuk 
el, — hogy sűrűn hangzottak és hang­

zanak el a magyar fürdők ellen pa­
naszok, hogy hiányzik a kényelem, 
minden méregdrága, az ellátás hiányos 
és rossz és több efféle.

Tagadhatlan, hogy mindebben a 
; panaszban sok volt az igazság és nem 
egyedül a közönség elfogultságában 
rejlett a hiba, hogy a magyar fürdő­
ket kerülték. Ámde ezen a téren ha­

tározott és kétségbevonhatatlan javu- 
I lás történt. A magyar fürdők tulaj­
donosai, vezetői, intézői rájöttek, hogy 
a közönség a pénzéért teljes joggal 
megkövetelheti azt, hogy kényelmet, 
nyugalmat és jó ellátást találjon. 
Megtanulhatták ezt a saját kárukon.

A magyar föld természete kin­
csekben páratlanul gazdag. Fürdői és 
üdülő helyei fekvés, klimatikus viszo­
nyok, vizbőség, forrásaik gyógyereje 
tekintetében nem állanak mögötte a 
külföldi leghíresebb világfürdőinek. 
Sőt egyikük, másikuk felül is múlja 
azokat. A szépséges Balaton maga 
egy egész sereg fürdőhelylyel kínál. 
A Tátra, a melynek vadregényes tájai 
párjukat csak a Svájcban lelik, Er­
dély hévvizei bővelkednek fürdőhe­
lyekben.

Mégis azt tapasztaljuk, hogy a 
magyar fürdőzők túlnyomó nagy több­
sége még mindig állhatatosan és iel- 
tartózhatlanul a külföld felé árad.

Mindenütt, a világ minden táján 
az összes divatos világfürdőkön ma­
gyar szó hangzik és magyar pénz 
cseng. Ugyanakkor a magyar fürdők 
nagyrésze üres.

Nem csekély ennek a szomorú 
valóságnak a jelentősége. Tömérdek 
magyar pénz, amely itt az országban 
elég jól megkaphatná a maga értékét, 
az idegenbe megy.

Gondoljuk meg ezt és amikor 
nyári üdülésre terveinket készítjük, 
legyen vezéreszménk az, hogy : pár­
toljuk azt, ami miénk.

Felvidéki kivándorlás.
Sokat emlegetett kérdés a felvidéki ki­

vándorlás, amelynek indító okait eddig tel­
jesen precise még nem sikerült megállapítani. 
Annyi bizonyos, hogy a nép elégedetlen 
sorsával, különben nem vágna neki az is­
meretlen világrész ismeretlen életviszonyainak, 
hogy ott keresse boldogulását. Illetve, hogy 
Amerika földje már nem is oly ismeretlen 
a felvidéken, mint azt általánosságban hi­
szik. A szűkös viszonyok között tengődő

paraszt abban a reményben ringatódzik, 
hogy a tengeren túl, ha szerencséje van, 
többet kereshet, mint idehaza. Kün járt 
honfitársaitól azt látja, hogy azok, bár em­
berfeletti munka árán, de mégis tőkével 
jönnek haza, és ha azoktól nem tudná, 
találnak rá elég módot a külföldi hajójegy- 
irodák felvidéki titkos ügynökei, hogy a 
nép előtt Amerika „áldást^ osztó“ erejét ki­
színezzék s népünket kivándorlásra, helye­
sebben szerencsepróbálásra bírják. Es ezek 
a sűrűn található titkos ügynökök már száz­
ezrével vitték ki a felvidéki népet, olyannyira, 
hogy a kormány, mint társadalmi és köz- 
gazdasági veszedelem ellen óvintézkedések­
kel élt. Az óvintézkedések egyik fajtája a 
kivándorlási irodák felállítása, hol a kor­
mány jóváhagyásával meghatalmazott egyé­
nek az illető hatóságok közbenjárásával gon­
doskodnak a kivándorlási törvény intencióinak 
betartásáról s ügyelnek arra, hogy a kiván­
dorlás az erre hozott belügyminiszteri ren­
deletek szelleméhez híven történjék.

A kivándorlási irodák tagadhatatlanul 
hasznos szolgálatot teljesítenek, különösen 
ha működési körük csak egy-egy vármegye 
területére terjed ki. Az ellenőrzést sokkal 
intenzivebb módon teljesíthetik, a kivándor­
lókkal is több idejük van foglalkozni, ala­
posabban oktathatják ki őket az amerikai 
életviszonyokra, az Egyesült-Államok be­
vándorlási törvényére, az utazás alatt szük­
séges tudni valókra, valamint arra, hogy 

í Amerika földjére lépve, hol keressék a bol­
dogulás útját, hová forduljanak tanácsért s 
bajaikban kinél és mi módon keressenek ol­
talmat. Mert a kivándorlási irodának néze­
tünk szerint ez volna a legfontosabb fela­
data. Persze, ha valamely kivándorlási iroda 
működési köre több megyére terjed, már a 
kivándorlók fogva számánál nincs annyi fizikai 
ideje, hogy a hazáját elhagyni kész néppel 
ilyen értelemben foglalkozzék. A közel na­
pokban olvastam, hogy a kassai kivándor­
lási irodát jó volna még nagyobb munka­
körrel felruházni. Hogyan ? Hiszen már ed­
dig is a felvidék három kivándorlásban leg- 
dusabb vármegyéjével foglalkozik, oly mun­
kát végez, ami eredetileg három kivándorlási 
meghatalmazott számára volt felosztva. Nem 
szélesebb munka kört, ellenkezőleg a há­
rom vármegyének, három részre való szét­
osztását kell megcsinálni, s akkor a kisebb 
földrajzi körrel biró irodák több időt for­
díthatnak a titkos ügynök csábitó szavának 
ellensúlyozására, a kivándorlás csökkenté­
sére, a néppel való érintkezésre, a kiván­
dorlási törvény szellemének minden irány­
ban és vonalon való érvényesítésére. Végül, 
ha központi kivándorlási irodát állítanának 
Kassán, akkor annak ügynököket kéne tar­
tani, már pedig nemcsak ezt, de még al­
kalmazottak tartását is tiltja a legújabb kor­
mányrendelet. Már pedig, ha a „Központi“ 
irodának ügynökei nem volnának, akkor a 
széles földrajzi területén, hogyan irthatnák 
ki a külföldi hajójegyirodák zugügynökei 
csábítását a szigorú ellenőrzéssel ? A köz­
pontosítás minden intézmény munkáját, ad­
minisztrációját eddig megnehezítette s mikor 
minden téren a decentralizációt hangoztat-

me^nyilt, hol kényelmes 
szobák, ízletes ételek és 
kitűnő borok, a tulajdonos

őzv. Sichert Eárolyné felügyelete mellett kaphatók. ☆
Lajos-forrás fürdő

Fürdők a nap bármilyen 
■ szakában kaphatók.

t
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jak, érvényesíteni kell azt a kivándorlási 
irodák működési körében, ami annál köny- 
nyehb, mert az eredeti tervezetet nem kell 
megváltoztatni.
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Hírek,

Spartverseny a llgatben.
(Kassaiak és eperjesisv mérkőzése.)

A Narló tudósító iától. —
:>a sa, május

tött munkaidőt, s reggel 7 óra helyett mar 
fi órakor kezdi a munkát, úgyszintén a 
megállapított bérminimumot sem respektálja. _ , , ,, ,, , ,

A vállalkozó eljárása különösen a mun- — Szeméi)! hu. Takacs Menyhért dr. 
kasok elkeseredését idézheti elő s az ujabbi jászovan premontrei prepost-prelatus Dobo 
súrlódások elkerülése végett az elsőfokú Sz. László rendi foszamvevo kisereteben
iparhatóság elhatározta, hogy az ügyet bé­
kéltető bizottság elé viszi.

A kassai Széchenyi - ligetben tegnap 
élvezetes sportversenyben volt része a kassai 
közönségnek. A kassai jogász sport-egylet 
mérte össze erejét az eperjesi torna és vivő- 
egylet tagjaival s mint az eredményből lát­
ható. a kassai fiatal athléták versenyképes 
sége erősen kifejlődött, sok tekintetben már 
túlszárnyalja az eperjesi hírneves tonászo- 
kat. Ez biztató jel a pünkösdi tornaverseny 
előtt, mert bízvást remélhetjük, hogy a kas­
sai Jogász Sport-Egylet derekasan fogja 
megállni helyét, az ország minden tájékáról 
erkező athlétákkal szemben.

Az - idő is kedvezett a t egnapi verseny­
nek. A délelőtti csöndes eső felszívta a 
versenypálya finom homokját s csak bizto­
sabbá tette a mérkőzés talaját. A versenyt 
igen nagyszámú közönség nézte végig s 
különös rokonszenvvel kisérte a győzőket. 
A verseny zsűrije dr. Zorn Vilmos jogaka­
démiai igazgató elnöklete alatt működött s 
a közönség soraiban ott láttuk a védnökö­
ket s Kassa előkelő társadalmának számos 
tagját.

A kassai Jogász Sport-Egylet és az 
eperjesi Vivő- és Torna-Egylet mérkőzése a 
következő eredménynyel végződött

120 yardos futás: 1. Fábry, II. Kalmár 
Elek.

Staféta-futás. Ebben a versenyben 
Kassa vezetett mint győztes. Es pedig a

Rozsnyóra érkezeit, hogy ott a főgimná­
zium uj épületének a dolgában az ajánla­
tok fölött való döntésben részt vegyen.

— A katonai (tiszti) kaszinó felirata. 
A magyar türelem szép virágaként ékes­
kedő katonai föliratok között párját ritkítja 
a tiszti kaszinó bejárata fölött elhelyezett 
cimtábla. Ezen egyesületnek nem csak a 

. , . , „. ... , közöshadsereg, hanem a honvédség tisztjei
A képvise.oház UI65G- js tagjai, sőt ha nem csalatkozunk, tán al-

ßudapest, máj. 22. (Saj. t. táv.) jelnöke egy a honvédséghez beosztott tábor-

A NAPLÓ TÁVIRATAI.
— Fővárosi szerkesztőségünk jelentésé.

A képviselőház mai ülésén Justh nők. S hogy mindennek dacára megtűrik a
Gyula elnököl. Elparentálta Andrássy j tiszta német miiratot igazán csudálatos In- 
f f. tt„, íJnen-onnan mar a közös hadsereg alól is

Tivadar grófot, kiasznay, u • ! kirántják a német gyékényt, azért tűnik föl 
Ráth bejelentették mentelmük meg-| . j-Qiönüsnek, hogy még a honvédség is
sértését. Ezután az elnök 
nyára elhatározták, hogy a 
lebbi ülést szerdán tartják.

inditvá-
legköze-

A vezérlő bizottság ülése.

ily fölirat alatt halad elő a tudományokban 
és űzi el gondjait vígan szórakozva a kü­
lönben is rá nézve törvénytelen cégér alatt' 
Reméljük, hogy a hazafias honvédtisztek 

I tudnak e bajon segíteni.
_ Tolsztoj a vallásról és a szoci- 

3p65t- május 22. (S. t. táv.) j álizinusról. Tolsztoj, a nagy költő és gon-
Az ellenzéki vezérlő-bizottság ma d. dolkozó tudvalévőén fulmináns cikket irt a
U fél 5-kor tartja ülését, melyen tár- háború ellen, mely cikke a „Times“-ban

1 • e -.1- ,..Af rViiln jelent meg. Ez a közlemény Japánban isgyalni lógjak s10, - j- ‘ - - ‘ visszhangot keltett, különösen a szociálisták
által a király ele terjesztendő kot- körében, aidk elvből ellenségei a háboru-
mányprogrammot.

Dániel Tibor báró mandátuma
3pest, május 22 

A kúria ma délelőtt tartott ülésén

nak. Több levelet kapott Japánországból, 
j amelyekre külön válaszolt. Tolstojnak egy 
I válaszlevele került nyilvánosságra, amelyet 
Iso Abe nevű japán sociáldemokratához 

(Saj. tud. táv.) intézte és igy szól:
Kedves barátom, Iso-Abe ! Nagy öröm­

mel olvastam levelét és rólam irt cikkét.
következők győzelmével": Friedmann, Kiss elrendelte a vizsgálatot Dániel Tibor Szívből köszönöm a figyelmességet. Noha

báró déesi mandátuma ellen megvesz- sohasem kedkedtem azon, hogy Japánban
, , sok erkölcsös es valla-os ember van, akik

F., Moskovics Vilmos és Jannisch
Sulydobásbau már arányosan oszlott el 

a győzelem. Három győztest adott Kassa és 
hármat Eperjes. Névszerinti Znakovszky, V 
Fáy Győző és Kovács az E. T. V. E. és bigott men.
Zlinszky \"idor, Heideker és Here Miksa a 
K. J. S. E. részéről.

A füles labdaversenybcu az eperjesiek 
vitték el a győzelmi dijat. Az eredmény 
7—0 az eperjesiek javára

A football-mérközés a kassaiak javára z/ .
dőlt el, ami feltétlenül haladás, mert múlt dődött a kepviselo-valasztas.

tegetés címén. A vizsgálat vezetésé \ a háború borzalmas bűnét, melyet megcsalt 
•cl egy kolozsvári törvényszéki bírót; és megzavart emberek által követtetnek el,

utálják, mégis örültem, mikor feltevésem 
bizonyítékát kaptam. Örülök azon is, hogy 
Japánban barátaim és munkatársaim van- 

Újvidéki Válcl5Ztá5' nak. Miután teljesen nyílt akarok lenni, mint
. , i minden barátomhoz, akit becsülök, be kell

ßpest, május 11. (Saj. tud. táv.). vnllanom, hogy a szociálizmust nem helye- 
Ujvidékről jelentik, hogy ott ma kéz- selhetem s elszomorodtam, amikor megtud-

nplhpn tami hogy az ön szellemileg oly magas 
színvonalon álló népének jóravaló szellemei

éven még gyöngébbek voltak az eperjesiek- gr5f Teleky Albertnek 1345, Mukiczky Európától átvették ezt a csalékony és hamis 
nél. Eredmény 2 0 a Kassai Jogász Sport nemzetiséginek 245 szavazata volt. elméletet. A szocializmus célja az emberi
P.fTY IPT l.lVflVrT- 4— +<-\ »• t > 1 Inrrnloiroli'xKK AlAnLmnlr Irirtln/Yitooo1

öngyilkos földbirtokos

Egylet javára.
Este a csermelyvölgyi kioszkban tánc- 

mulatság volt. Hölgyközönség alig volt a 
jeles athléták mulatságának, ám akik ott 
voltak, pompás jókedvben mulattak késő 
hajnalig.

természet legalávalóbb oldalának kielégítése: 
az anyagi jólét megteremtése és ezt sem 
tudja a rendelkezésére álló eszközökkel 

_ , ,. ,! megvalósítani. Az emberiség igazi jóléte
BP@5t> május — (Saj. tud. táv.) ; szeiiemi és erkölcsi magában foglalja az 

JConfur Béla békésmegyei földbirtokos, anyagit is. S ez a legmagasabb cél csak az

Munkások a vállalkozó ellen.
(Kijátszott munkarend.)

— A „XiiplÓ" tudósítójától. --
KblS. . május 2Í2

Sok hosszas tárgyalást igényelt, mig a

ma reggel, a feletti félelmében hogy 
j megőrül, öngyilkossá lett.

Árvíztől elpusztult falu.
Bpest, május 2 

A szerémmegyei Szeniczkén ma 
délelőtt a község mellett levő patak

egyes egyének és a nepek religiózus és 
I erkölcsi tökéletesítése által valósítható meg. 
i Religió alatt értem az általános törvénybe 
vetett hitet, melyet isten adott az emberi­
ségnek s mely gyakorlati kifejezésre az em 
berszeretetben jut. Tudom, hogy ezt az 

(Saj. tud. táv.) utat nem tartják oly célszerűnek, mint a 
szocializmus útját, mindamellett ez az egyet­
len helyes ut. Minden más erőlködés, ame­
lyet teszünk, hogy hibás, vagy lehetetlen•JUO migHuuJi Vil., Iliiig <1 . . , , / , .. r , . - ............................1

kassai lakatos és bádogossegédek, a munka- maradt s az egész községét elpusz- elméleteket megvalósítsunk, az emberiség és 
adókkal egyetemlegesen megállapították az titotta. Számos ember a vízbe fulladt, az egyes egyén számára elveszettnek te­

kinthető.
Tengeri ütközet. — Kérelem a főkapitány úrhoz. Teg-

• nap este 7 óra tájban 4 tagból álló hölgy- 
Bpest, május 22. (Saj. tud. táv.) társaság jött lefelé a főutcán. Amint a l)a- 

A Dayli Chronicnak jelentik Hong- nilovics-féle ház előtt elhaladtak, ezen épület
” déli oldalának második emeletéről valaki égő

uj munkarendet. Sztrájkoltak is érte s a 
bérharc befejezése után a lakatos és bádo­
gos munkások sorából munkarendvédő bi­
zottság alakult, melynek hivatása gondosan 
ügyelni a megállapodásokra A munkarend­
védő bizottság ma délelőtt panaszszal élt
az első fokú iparhatóság előtt, hogy Kladek kongból, hogy az Arábia nevű hajó, cigm-efiát“dobott“ le; a cigaretta az egyik

Sw’tT’Ä ?-£ÄJw3äKmciy tt,“* érkezett’ “ B°siilli" sas xsszsskz
megegyezéssel ez ip.rlestiikt békéltelíi »..lenge közelében agyudorgest hallott grobb szerencsétlenség származhatott volna 
zottsaga előtt megállapított s hatóságilag is s több orosz hajót látott. Bizonyosra belőle. A hölgyek rögtön jelentést akartak 
jóváhagyott munkarendet nem tartja be SitrncT|.lr n dti.«.., meg- tenni a rendőrségnél, mivel azonban útköz-

S ben találkoztak munkatársunkkal, fölkérték, 
hogy a nyilvánosság előtt tegye meg a föl-

lovanagvou iiiuiiKciienuei nein tana DC s . ......
annak szellemétől teljesen eltérően dolgoz-'x cszl x’ a ^cngeil ütközet
tat munkásaival. így be nem tartja a kikö- kezdődött.
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belépni, hogy a fogházba beszállíthassák, j — Termésbecslések beküldése. A 
Dzsola ellen rendőrtámadásért a vizsgálatot: földmivelésügyi miniszter arra való tekin-
meginditották.

— Nyilának a fürdők. A Szepesség 
messze hires fürdőhelyei egymásután nyila- j' 
nalc meg s a tavaszi napsugár melege foly­
tán jönnek már a vendégek mindenhonnan.
Kies Iglófüred is megnyitott f. hó 15-én
a felvidéken. Mint értesülünk a ^sze-1 terjesztencjg jelentéseikben most már okvet-

11 a lenül közöljék s ezt egész a próbacséplésig

jelentést. Kérjük tehát a főkapitány urat, 
indítson szigorú vizsgálato' ez ügyben, mert 
ahhoz mégis csak nagy impertinencia kell, 
hogy valaki az utcára, különösen akkor, 
mikor ott a legnagyobb közönség jár-kel, 
égő cigarettát dobjon s megérdemli, hogy a 
törvény teljes szigorával legyen sújtva.
Elvárjuk azért a leggyorsabb és legerélye­
sebb intézkedést. Szerkesztőségünkben a
főkapitány ur megtudhatja az illető hölgy j zon ajatj a posta vezetésével Lenk 
nevét. i budapesti posta- és táv tiszt lett megbízva.

— Affér „Rákóczi zászlója“ miatt. Nem mulaszthatjuk el felemlíteni azt sem, 
Kecskeméten most nagy felháborodással; hogy akik Iglófüredre visszajönnek, valaki­
tárgyalják a szegedi 40. gyalogezred zene- nek hiányát fogják érezni, ugyanis Szeghy 
karának eljárását. A városi zeneiskola, Géza Iglófüred gondnokának felesége, lei a 
ugyanis symfonikus hangversenyt akart ren- fürdőközönség kedvence volt, fiatalságának 
dezni, amelyen Szentgály Gyula zeneiskolai legszebb éveiben elhunyt, 
igazgató „Rákóczi zászlaja“ cinui melodrá- _.. A kassai könyvnyomdászok nép­
máját is kisérte volna a katonai zenekar., ynnep^lye. A kassai könyvnyomdászok — 
Ámde Rákóczi nevetol borsozott Reiner zene- * , . , ....
kapitány háta s csak úgy volt hajlandó a mint azf mar jeleztük 
zenekart, amely máskülömben a kecskémé- vasárnapján nagyszabású jotekonycelu pep­
itekkel szerződést kötött, átengedni, ha j ünnepélyt rendeznek a Lajos-forrásnál a 
a melodrámát kihagyják. Szentgály erre j tüdőbeteg nyomdászok létesítendő szanató- 
visszasürgönyözte, hogy a zenekar Így nem, riumának alapja javára. Ezen népünnepély
kell s a hangverseny elmaradt. Nevezetes,; . , , • «v 4 Miéf - mint azt az előjelekből következtetni le-hogy ugyanezt -

tettel, hogy a gazdasági tudósítók közül 
többen nem igen teljesitik a várható ter­
mésnek számszerű becslését, fölhívta az 
összes gazdasági tudósítókat, hogy a gaz- 

I dasági jelentések egyöntetű megszerkeszthe- 
tése* végett a gabonatermés kilátásokról meg­
közelítő számbeli adatokat az ezután elő-

a
szólta a 34. gy. c. zenekara s a „rebellis“ j hét nagyon fényesnek 

nálunl

folytatólag teljesítsék.
— Kaszinóbecsület — kntonahecsii- 

let. Ebben a boldog országban még a be­
csületnek sincs egyforma becsülete. A becsü­
letet is osztályozzák, még pedig fokok sze­
rint : van mágnás-becsület, katona-becsület, 
kaszinó-becsület, polgári-becsület, sőt pa­
rasztbecsület is. És aszerint becsülik meg a 
becsületet, hogy ki hova, melyik kaszthoz 

piros pünkösd1 tartozik. A Nemzeti Kaszinónak derogálna 
például a bagosi uri-kaszinó becsülete, a 
mely viszont a paraszti becsületnek szaka­
szokba nem foglalt kódexét utasítaná el 
magától. Egy tolnamegyei újság irja most, 
hogy a szegszárdi kaszinó választmánya 
nem vehette föl a tagjai sorába Stolczen- 
bach Vilmos csendőrhadnagyot, nem pedig 
azért, mivel a felsőbb katonai hatóság, a 
hová a csendőrhadnagy előzetesen jelentette

pesedett fejű katonatisztek, még mindig a 
reglamába ütközőnek vélik, ha Rákóczi ne­
véhez fűződő dologról van szó.

— A bivák és ügyvédek eerymásközti i

sikerültnek
műfaj előadása nálunk semmi nehézséget! ígérkezik, már csak azért is, mivel az ólom­
nem okozott. Furcsa, hogy amikor a király; betűk derék katonái mindent elkövettek a 1 belépési szándékát, azt kívánta, hogy a ka 
Rákóczi hamvait haza hozatja, egyes léggyé- mu]atság sikere érdekében. Azt hisszük szinó becsületügyi szabályai őreá ne vonat-

azonban, hogy nem lesz felesleges, ha meg- kozzanak. Erre a kaszinó választmány a a 
említjük, hogy ezen népünnepélyen a zenét 
Kassa város jóhirnevti zenésze, Rácz Gyula 

érintkezése. A budapesti ügyvédi kamara fogja szolgáltatni. A meghívók mái szétkül- 
— mint az Ügyvédek Lapja irja felter- dettek.
jesztest intézett az igazságügyminiszterhez, j — Egy éjszaka a rendőrségen. Ma 
melyben egy sereg eset felsorolása mellett; hajnalban a korán kelő közönség ékes je- 
rámutatott arra a sajnos körülményre, hogy • jenetnek lehetett szemtanúja. Klein Lili pin- 
az alantas bíróságok és hatóságok az ügy- ] cémő holt részegen, isszonyu ordítást mü- 
védi karral való érintkezésben nem tartják ■ vejve bukdácsolt a Fő-utcán, oly annyira, 
szem előtt a köteles udvariasságot. A felter-: hogy a lármás hölgyet, a rendőr bekísérte.; horeskáltassék. 
jesztés kéri a minisztert, hogy a jogszol-; Alig" ért vele a rendőrség őrszobájába, a 1,110 11

sok szesztől a lány elvesztette eszméletét, 
úgy kellett a földről felszedni. A rendőr­
ügyeletes tiszt intézkedett, hogy a leány 
mámorát kialudja a rendőrségi fogházban.
Ma délelőtt" Klein Lili azután nem csekély 
meglepetésre ébredt, mikor egy deszka pri­
esen ott találta magát az utcai csavargók 
társaságában.

Leharapta a bátyja ujjat. Érdekes

gáltatás jól felfogott érdekében ennek a 
káros állapotnak vessen véget. A kassai 
ügyvédi kamara is hasonló felterjesztést 
intézett az igazságügyminiszterhez, de még 
arra válasz nem érkezett.

— A karperecz. Garbär Mária cse­
lédleány nagyon szereti az ékszereket. És 
mert pénze nincs, hát úgy tesz szert reájuk,, 
hogy ahol kezeügyébe kerül egy is, hát

következő határozatot hozta :
A választmány kimondja, hogy az alap­

szabályoktól el nem tér, mert az ilyen er­
kölcsi testületnek, minő a kaszinó, becsü­
letbeli ügyekben hozott határozatát a kato­
nai becsületbiróságok határozatával teljesen 
egyenrangúnak tekinti és nem engedheti 
meg, hogy bármely társadalmi osztályhoz 
tart zó tagjának becsületbeli ügyében ho­
zandó határozata hivatali hatóság által per-

ellopja. A legutóbb Kontrovácz István kas- jelenet történt ma a rendőrségen. Egy vasúti
sai borbélymesternél szolgált, honnan azon­
ban szarka természete miatt hamar elker­
gették. Tegnap Kontrovácz felesége társasá­
gában sétált a főutcán, mikor szembe jött 
vele Garbár Mária egykori cselédje, kinek 
karján nagy meglepetésére ott látta felesége 
eltűnt karkötőjét. Kontrovácz erre felelős­
ségre vonta a cselédet s át akarta adni a 
rendőrnek. A bajba jutott tolvaj cseléd, 
hogy elmenekülhessen orrba vágta a bor­
bélymester féleségét s futásnak eredt. Kon­
trovácz feljelentette az esetet a rendőrség­
nek, mire Garbár Máriát letartóztatták. Meg- 
motozása alkalmával még egy karperecét 
találtak nála, ami szintén Kontrováczné tu­
lajdona volt. A rendőrség a tolvajt átadta 
az ügyészségnek.

A sportünnepély hölgy-rendező­
bizottságának tagjai közül mit egy kö­
zelmúlt számunkban közöltünk — a Reiter 
nővérek kimaradtak s ezt ezennel kiigazítjuk.

— A vérengző lengyel. Dzsola Péter 
lengyelországi munkás tegnap délelőtt be-' 
rúgott, a minek következményekép ütni verni 
kezdte feleségét. Az asszony persze oly ék­
telen lármát csapott, hogy néhány perc 
múlva óriási népcsődület verődött össze. A 
rendőrség is oda jött s felszólította. Dzsolát, labda 
hogy kövesse a rendőrségre. Ám a vérsze­
met kapott lengyel erre a rendőrnek tá­
madt, leszakította kabátját, s a bilincstás­
kába kapaszkodva le akarta tépni a rendőr 
számát. A rendőr iszonyú erőfeszítéssel 
bírta csak megvasalni a vérengző munkást, 
ki dulakodás közben lezuhant a földre s 
koponyáját beverte. Mikor a rendőrségen 
fej sebét be akarták a mentők kötözni, a kö­
teléket letépte. Több rendőrnek kellett köz­

munkás állított be az ügyeletes tiszthez s 
egy ócska újságpapírt kigöngyölgetve oda
tette a kis csomagot az íróasztalra.

— Hoztam valamit. Tessék megnézni 
és nekem igazat adni.

A rendőrügyeletes tiszt az 
között nagy meglepetésére egy leharapott 
ujjat látott vérbefagyva. A rendőrtiszt előtt 
azután elmondta, hogy Szendrei Jánosnak 
hívják s tegnap öccsével Szendrei Lajossal 
Vám-utca (1. szám alatt levő korcsmában 
idogált. Pnlinkázás közben összecivakodtak, 
verekedni kezdtek, mire öcscse, ki vasúti 
éjjeli őr, jobb keze gyűrűs ujját, a második 
Ízülettől elharapta.

— Színészet. Gölnicbányán múlt hé­
ten kezdte meg előadását Fekete Béla szín­
igazgató jól szervezett színtársulatával. A 
szinpártoló közönség mindent elkövet, hogy 
Fekete igazgató buzgólkodását a megérde­
melt anyagi siker is honorálja.

Haleset a sportversenyen. A teg­
napi jogász sportversenyen és footbal mér­
kőzés alkalmával az egyik labda a zsűri- 
emelvényre rep ;lt s szerencsétlenül Zorn 
Vilmos jogakadémiai igazgatót találta. A 

oly erővel csapódott a jogakademiai 
igazgató arcához, hogy menten elborította 
a vér. A jelenvolt mentők nyújtottak segélyt, 
mire jó idő múlva elállóit a jeles tudós 
orrvérzése. A közönség soraiban persze 
nagy riadalmat okozott a baleset s csak 
mikor újból elfoglalta a ['zsűri elnöki széket 
dr. Zorn Vilmos, csak akkor nyugodtak 
meg.

íme, a hivatalos becsületbeli fölfogások 
viaskodása. A legfőbb becsület: a munka 
bezzeg különb célokért küzd.

Emberölés gondatlan só irhái Mint 
poprádi tudósítónk telefonon jelenti f. hó 
19-én a savniki püspöki erdőben végzetes 
szerencsétlenség történt. A püspöki erdővéd 
ugyanis éllövészet közben gondatlanságból 
lelőtte a vikartóci biró 17 éves fiát. A go­
lyó a szerencsétlen áldozat szivébe hatolt 
és rögtöni halálát idézte elő. A hulla bírói 
boncolása elrendeltetett. A bűnügyi vizsgá­
lat folyamatban van.

Esyezsóg egy milliós örökséerhen. 
Xyitráról Írják: Id. Sembery István milliót 
tevő vagyonát tudvalevőleg a Felvidéki 

újságpapír Magyar Közművelődési Egyesületnek hagyo­
mányozta. A végrendeletet kiskorú fia, ifj. 
Sembery István megtámadta. Az évek óta 
húzódó pörnek az egyesület igazgató vá­
lasztmánya mai ülésében hozott határozatá­
val véget vetett, amennyiben elhatározta, 
hogy a kiskorú gyámja által felajánlott 
50,000 koronás egyezséget elfogadja.

Ax előny ösen ismert
KOMfélc

tyukszemirtó
ttároiía ».api la. .vsznáilat

"1F -u-tá-rx tyúlsszeiM.etés'bőr- 
kexn.én.yed.óst, eltávolít.

1 üveg ára 1 koroqa.
Kapható: 31 l/f.

KORI VILMOS
gyógyszertárában EPERJES.

Vidéki megbízások posta- 
ford-u.ltaval eszközöltetnek.

,
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TAVASZI KEZTYŰK

— mérték utáni rendelés 24 óra alatt készül. —
Saját gyártmányú tartós cs legújabb divatu keztyuk 
nagy raktára, dús választéka — Jutányos árak. — Ná­
lam vásárolt keztyiik jutányosán tisztittatnak és díj­
talanul javíttatnak. Több díszoklevél és kitüntető 

érem. Vidéki rendelésnél posta szétküldés.

Hoffmann VilnW Kassa, Fő-utca 69. sz.
**«**•&#* * ****#'^*

NAPL Ó

Nagyjövőjü sarokiizleí
“bér'toea.d.ó-

4 szobás lakás Szepsi- vagy Resti- 
utón bérbe kerestetik. — Czirn a 

kiadóhivatalban.

Garson lakás«

Fazekas-utcza 11. sz. a. házban 
kertre kilátással, csinosan bútoro­
zott, száraz szoba, bérbe kiadatik.

Ügyes vasalónő
azonnal felvéteti le

Bratiovka Gyula
kelmefestő- és vegytiszlitó-intézelében

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24,

Május 23. _

A „Zsölia" társasági RoleSZár VilfflOS
miseruhák es egyházi szerek I ^ (jr|V ^ CjmerfeStŐ

hm, Boák Feim-p 39.

Erőtakarmány.
Tisztelettel értesítem a n. é. gaz­

daközönséget és állattenyésztő . földbir­
tokos urakat, hogy a budapesti

Aurai la er5takaniiány-gyár
képviseletét megszereztem s ajánlom a 
nálam raktáron levő és bármilyen mennyi­
ségben kapható melasséval kezelt és ke 
vert abrak-erőtakarmányt.

Tisztelettel

Sternschuss Dávid száilitó
Telefon: 191. KASSA, Sas utca l 

Megrendelések gyorsan és pontosan 
— eszközöltetnek. =:

TITKOS
■betegségeik ellen, a legjobb 

szer a
== „TRIAS." =====

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2. <2, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bér mentve „kiil- 
detiK. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és | 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fö-utca 13. j 
sz. 1 itek artás mellett küldi a készítő is Papp | 
gyógyszertára Tisza Szentimrén.

egyházi 
raktára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz,
állandóan dús választékú raktárt 
tart a következő miseruhák és egy­
házi szerekből: Alba, Antipo­
des, A p p aramentum 
Missae cum 5 apperti- 
neptiis az összes szükséges 

templomi színekben 
15 forintéi! árban.

isi ret tum, Bursa, Berloque,
j Cimborium-lcöpeny, 1 )al- 
matica ornata, Egyházi lo­
bogók: és templomi zászlók 
minden színben, Humeral, Ima- 

könyv-olvasójel, Lavabo, 
Xlenyezetek, Xlise szolga­
ruhák, Olt ártéri tők, Oltár­

vánkosok, Hala, Hluviale és 
Stola az összes szükséges templomi 

színekben
30 fforintóBi árban.

1’tirifieatorok, Rocliette, 
Stola, zászlóhimzósek, z. isz- 
lószallagok, Velum és Um- 
brakulttm, valamint zászló to­

kok és rudak.
arajzoka-b, költség vstéaslset 

és felvilágcsitáacka-t kóssséggel 
k-iilcL-üiak.

CA Elvál lal ciratábláls
Wi festését úvsg. fa, le- ||| 

mez és vászonra, a
Vül'lrVíp legmc áerrxebls kivi-

***■ tűibes. és © leg5 vita-
-- ---------—■ m-/nr
nyosabb á.rban- —— iJyB

A rankfüredi gyógyfürdőt látogató t. c. közön­
ség részére folyó évi mcju5 15-töl szeptember 
hó 13-14 naponta egy kényelmesen berendezett, 8 
személyre szolgáló társaskocci (omnibus) all
rendelkezésre. ,

A társaskocsit igénybevenni szándékozok reg­
gel 6 óra 30 perckor a 5chlfbeck-5Záll0d9 x aSY 
'Sterpka János Vám-utca 2. szám és 7 óra lo 
perekor a vasúti állomásnál vétetnek fel, míg a 
visszaindulás Rankfiircdről mindenkor este b órakor
történik. . . . . .

Viteldij oda vagy vissza szemelyenkint 2 Ko­
rona. kisebb podgyászcrt 40 fillér, nagyobbért pedig 
60 fillértől 1 korona fizetendő.

Külön kocsit rendelők számára egy, esetleg két 
ilyen kocsi áll rendelkezésre, melyért Kassáról Rank- 
füredre vagy Rankfiircdről Kassára 10 korona, egy 
ugyanaz napon eszközlendő, oda- és visszautazás 
esetén 12 korona, ha pedig a visszaindulás este 7 
óra után történik, 14 korona fizetendő.

Egyéb érdeklődésekre bővebb felvilágosítással 
az alulírott készséggel szolgál.

Kiváló tisztelettel

Kmv rövid szőrit

Sterpka János
bérkocsi-tulajdonos.

•eeee? e eeeeeee
A világhírű

Laurin k Klement-féle
REPUBLIC

Motor-kerékpárok és a

(Mf*

A REKLÁM

^ ^ • z TT e . ' Szóik ti Utes titoktartás mól

EsehWlg es HajtSlHoiímannVilmos
Kassa és Bártfafürdő.

§^F eladó.
Bővebbet Sötét-utca I. szám alatt.

(aillll ÓVSZEHEE
a logmegbizhatóbb francia gyártmányok.

iGummi hólyag
1.20, 2. —, 2.50, 3, 5. frt. (Neverip), kiváló finom lcg- 

I vékonyabb és legbiztosabb 12 drb. 5 Irt.
Capot amcricain (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt i 
Halhólyag 12 drb. legfinomabb 2. , 3.— és 5.— „
Mintagyüjtemény25 db. a legj. minős, összeáll. 4. „

. Suspensor (heretartó) darabja 25, 50 kr. és 1.— ,,
I Sérvkötő legjobb rugóval darabja 2, 3. és 5.— „ j 
Diana-Öv (havi baj ellen) darabja 2.50 és 3.50 „ 
Irrigator teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2.— ,,

Szétküldés titoktartás mellett bérmentve
KASSA 

Fő utca 69
Lőcsei-ház. Színházzal szemben.

Állandó, észszerű és ügyes reklámo­
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari 
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az 
éltető eleme.

Hosryan, hol és mikor hirdethető a 
a legsikeresebben, legjobban és leg­
olcsóbban, megtudható az

Általános Tudósitől
szer - 
kesztő

hirdetési osztályánál

SSL" LEOPOLD GYULA
BUDAPEST, VII,Erzsébet-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és 
reklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

Koltsegvetesek 
tervezetek ingyen!

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.Kiadó: Murányi József.


